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2ABBATO 7 IOYNIOY 2003
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA OETIKHZ KATEYOYNZHZ

OEMA 10
lNa ni¢ epwrioeic 1.1 - 1.4 va ypawere o1o TETPAdIO 0ag ToV apIBUd TNC pWTNONS Kai
OiTTAa 10 ypauuQ TOU avTIOTOIXEl OTN OWOTH ATTAVINON).

1.1

1.2.

1.3.

1.4

1.5.

Me 1TpooBrikn vepou dev petaBalAeTal To pH udaTikou dIGAUPATOG:
a. CH3COOH

B. NH4CI
y. NacCl
6. CH3;COONa
Movadeg 3
Mola atrod TIg TTapaKATW evwoelg dev avTidopd pe NaOH,;
a. CeHs5OH
B. CH3;COOH
6. CH3CH,OH
Movadeg 4

10 16V 6Fe?* o aplBudc Twv nAekTpoviwv oTnv utrooTiBAdSa 3d kai oTn
BepeAidN KaraoTaon givai:

a. 2
B. 5
y. 3
6. 6
Movadeg 4
Moia atro TIG TTOPAKATW TETPADEG KBavTIKWV apIBuwv
(n, £, mg, ms) dev gival eMITPETTHA yIa éva NAEKTPOVIO O€ €va ATOWO ;
4,2,2, + L ) B 4,1,0 1 )
a' i) i) 1 _ - ) ) 1 -
2 2
Y- 4,2,3 +—) 5. “4,3,2, ——)
2 2
Movadeg 4

Na xapaktnpioere 1IC TPOTATEIC TTOU akoAouBouv ypdovrag oTo TeTpddIo oag 1

Aéén "Zword" av n mpdraon civai owaorn n "Ad@og" av n mporaocn eivai

AavBaouévn, ditTAa oTo ypduua ToU avTioToIXEl O€ KABE TTOOTAON).

a. TakapBogulikd oéa diaocTrouv Ta avBpakIKG AAaTa.

B. Ztnv avridpaon CH;= CH, + Br, - CH,Br—CH,Br
TO Br avayerai.

Y- O kBavtikdg apiBudg Tou spin (Ms) CUPMETEXEI OTN dlapdPPwWOon TNG TIUAG TNG
EVEPYEIOG TOU NAEKTPOViOU.

6. Ta 1o dropo Tou oguydvou (sO), oTn BepeNiwdn KATACTAON, N KATAVOUR TWV
NAEKTPOViwV givai:
1s* 2s* 2p 2p/°.

€. 2TOIXEia WETATTTWONG €ival Ta oToIxEia TTou KataAauBdvouv Tov Topéa d Tou
TTEPIOBIKOU TTiVAKA.



Movadeg 10
OEMA 20
2.1. AivovTtal o1 oTaBePEG I0VTIOUOU:

— -5 - -5 - -14
Ka (CH3COOH) =10 , Kb(NHg) =10 Kdl KW—10
a. Na TpoBAEWeTe TTPOG TTOIA KATEUBUVON €IVl JETATOTTIOWEVN N ICOPPOTTIAL:
CH3COOH ag)+*NH3(ag) 4_' CH;COO™ (aq)+NH4+ (aq)

Movadeg 2
Na aITioAoyAoETE TNV ATTAVTNOT| COG.
Movadeg 4

B. Na TpoBAéweTte av udatikd OidAupa Tou dAatog CH3COONH, cival 6&ivo,
BaoIKO 1] oUBETEPO, YPAPOVTAG TIG AVTIOPATEIS TWV IOVTWY TOU AAATOG HE TO
vePO.
Movadeg 2
Na aITioAoyAoETE TNV ATTAVTNOT COG.
Movadeg 5
2.2. AiveTal 0 TTapakATw TTiVOKAG:

Evépyeieg 1ovriopou (MJ/mol)
Lig) — Li+(q) +e Ei1= 0,52

Lifg— Li¥g+e  Ep=7,30

Li*g—> Li¥*g+e  Ez=1181

a. Na egnynoerte yiari iIox0el n diaTagn Eir< Eix< Ejz yia TIG EVEPYEIES IOVTIGUOU.
Movadeg 6
B. Na €&nynoeTe yiati n evépyeia TTPWTOU IOVTIOPOU Tou sLi €ival peyaAutepn atmmo
TNV €VEPYEIQ TTPWTOU 10VTIONOU Tou 11Na.
Movadeg 6
OEMA 30

AiveTal To TTaPAKATW dIAYPAUPA XNMIKWY METATPOTTWV:

a. Na ypawete TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV Opyavikwy evwoewv A, B, I, A, E, Z kai

0.
Movadeg 14
Oev avTLo0d
+CuCIl+NH,
+H,/Ni +HO/MH KMnO/H
A (CH) : »B— » I = A
aA%ivVIO OAAREVLO

+H. O
E 1OEPOVUMKN +Z avidpaotiolo) atdépas  [evdidueoo
Evoon Grignard TEOTOV

+[,+NaOH

CHI+®



B. [lloieg amd TI¢ evwoelg Tou OlaypAPPATOG, €KTOG atrd Tnv E, divouv etmiong tnv
aAOyOVOQOPUIKI) avTidpaon;

Movadeg 4

y. [oia amd mg evwoelig tou diaypduuatog avtidpd pe Na kalr 1Tola avdyel To
avtidpaoTtipio Fehling (peAiyyelo uypd); Na ypagouv o1 avTioTOIXEG XNMIKEG
e€IOWOEIC.

Movadeg 7

OEMA 40

AlaBéToupe didAupa A; trou TrepiExel HCOOH ouykévrpwong ¢ M. OykopeTpouvtal 50 mL

Tou OlaAupatog A; pe mpdéTUTTO didAupa NaOH ocuykévipwong 1M. Tia tnv TTAReN

ecoudetépwon Tou HCOOH atraitouvral 100 mL diaAupatog NaOH, otrdte TTPOKUTITE
TeEANIKG didAupa A, dykou 150 mL.

a. 210 O1GAupa A; va uttohoyioete TN cuykévipwon ¢ M Tou HCOOH kail 10 faBud
IOVTIOMOU TOU.

Movadeg 9

B. Ta 150 mL Tou dlaAUpaTog A, apaiwvovTtal PJe vepd péxpl dykou 500 mL, otrdTe
TTPOKUTITEl O1AAUPa Az . Na uttoAoyioete To pH ToU dlaAUpaTOG As .

Movadeg 8

Y. Molog cival o p€yioTog Oykog diaAupartog KMnO,4 cuykévipwong 0,5M o&iviopévou
ME HoSO,4 , TTOU ptTOpEl Va atmoxpwuaTioBei ammd 200 mL tou apxikou dIoAUPOTOG
Ag;

Movadeg 8

Aiverai 611 6Aa Ta dlaAvuara givar udarikd, otous 25°C Kai Kagicoon = 2:107%, Ky, =
107

Na yivouv 0Ae¢ o1 duvartéC TTPOTEYYIOEIC TTOU ETITPETTOVTAI QTTO TA APIOBUNTIKG dsdouéva
TOU TTPOBARUATOC.
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